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WOJEWÓDZKI KONKURS GEOGRAFICZNY  
MODEL ODPOWIEDZI I SCHEMAT PUNKTOWANIA 

Nie przyznaje się połówek punktów. 
Schemat punktowania – zadania 1-15 
Za każdą poprawną odpowiedź uczestnik otrzymuje 1 punkt. 
Numer 
zadania 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 
Suma  

punktów 
Poprawna 
odpowiedź 

A D C C B C B A B A C D B D B 15 

Przykładowe poprawne odpowiedzi i schemat punktowania – zadania 16-31 
W zadaniach, za które przewidziano maksymalnie jeden punkt, wymagana jest odpowiedź w pełni 
poprawna. 
Punkty przyznaje się za każdą poprawną merytorycznie odpowiedź, nawet, jeśli nie została uwzględniona 
w schemacie oceny (decyzję w tym zakresie ostatecznie podejmuje komisja wojewódzka podczas 
weryfikacji prac). 
Za podanie kilku odpowiedzi (poprawnej i błędnych) do jednego polecenia przyznaje się 0 punktów za 
każdą z nich. 
Za poprawne obliczenia będące konsekwencją zastosowania błędnej metody nie przyznaje się punktów. 
Wymagana jest pełna poprawność zapisu.  
 
Numer 
zadania 

Poprawna odpowiedź Liczba punktów 

16.  

1. Fałsz 
2. Fałsz 
3. Prawda 

Za 1 prawidłową odpowiedź – 0 p. 
Za 2 prawidłowe odpowiedzi – 1 p. 
Za 3 prawidłowe odpowiedzi – 2 p. 

2 p. 

17.  
Węgiel kamienny 
Uwaga: W przypadku odpowiedzi węgiel lub węgiel brunatny – 
punktu nie przyznaje się. 

1 p. 

18.  
B.2. 
1 p. za odpowiedź w pełni poprawną 

1 p. 

19.  1. B. 
2. A. 
3. A. 

Za 1 prawidłową odpowiedź – 0 p. 
Za 2 prawidłowe odpowiedzi – 1 p. 
Za 3 prawidłowe odpowiedzi – 2 p. 

2 p. 

20.  1. kawa 
2. bawełna 
3. ryż 
4. herbata 

Za 1 prawidłową odpowiedź – 0 p. 
Za 2 – 3 prawidłowe odpowiedzi – 1 p. 

2 p. 
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Za 4 prawidłowe odpowiedzi – 2 p. 

21.  Przykładowe poprawne odpowiedzi: 
- Japonia położona jest na granicy płyt litosfery. 
- Japonia znajduje się w Ognistym Pierścieniu Pacyfiku 
(Pacyficznym Pierścieniu Ognia). 
- Japonia położona jest w strefie zbieżności płyt litosfery. 
1 p. za odpowiedź w pełni poprawną 
Uwaga:  
 Jeżeli w wyjaśnieniu uczeń dodatkowo użyje nazw płyt 

litosfery, jednak zastosowane nazewnictwo nie będzie 
poprawne – nie przyznaje się punktu. 

 Jeżeli uczeń w wyjaśnieniu powoła się na ruch płyt litosfery, 
jednak wskaże na rozsuwanie się (oddalanie się) płyt, zamiast 
zbliżanie się, zderzanie się płyt lub podsuwanie się jednej płyty 
pod drugą - nie przyznaje się punktu. 

1 p. 

22.  1. Prawda 
2. Fałsz 
3. Fałsz 

Za 1 prawidłową odpowiedź – 0 p. 
Za 2 prawidłowe odpowiedzi – 1 p. 
Za 3 prawidłowe odpowiedzi – 2 p. 

2 p. 

23.  - ciepły 
- wilgotny 
- przynosi obfite opady atmosferyczne 
- wieje znad wody w kierunku lądu 
1 p. za odpowiedź w pełni poprawną 

1 p. 

24.  Arktyka: 
- tundra 
- niedźwiedź polarny 
- wydobywanie surowców mineralnych 
Antarktyka: 
- Masyw Vinsona 
- światowy rekord zimna 
- brak stałego osadnictwa 
- pingwin 
Za 1 – 3 prawidłowo wpisane odpowiedzi – 0 p. 
Za 4 – 5 prawidłowo wpisanych odpowiedzi – 1 p. 
Za 6 – 7 prawidłowo wpisanych odpowiedzi – 2 p. 

2 p. 

25.  Podkreślone: 
1. plantacyjnym   
2. małe 
3. bananowce i kakaowce 

Za 1 prawidłową odpowiedź – 0 p. 
Za 2 prawidłowe odpowiedzi – 1 p. 

2 p. 
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Za 3 prawidłowe odpowiedzi – 2 p. 

26.  1 – Półwysep Jork 
2 – Pustynia Gibsona 
3 – Nizina Nullarbor 
4 – Góra Kościuszki 

Za 1 prawidłową odpowiedź – 0 p. 
Za 2 – 3 prawidłowe odpowiedzi – 1 p. 
Za 4 prawidłowe odpowiedzi – 2 p. 

2 p. 

27.  - 16,8°C 
Uwaga:  
 W przypadku braku obliczeń, punktu nie przyznaje się. 
 Nie przyznaje się również punktu, jeśli wartość liczbowa nie 

będzie wyrażona we właściwych jednostkach. 

1 p. 

28.  91 osób/km² 
Uwaga:  
 Uznaje się również wynik podany w postaci ułamka 

dziesiętnego 91,3 osób/km² lub 91,32 osób/km², lub 91,321 
osób/km².  

 W przypadku braku obliczeń, punktu nie przyznaje się. 
 Nie przyznaje się również punktu, jeśli wartość liczbowa nie 

będzie wyrażona we właściwych jednostkach. 

1 p. 

29.  1. draperie/firany/zasłony naciekowe 
2. stalaktyty 

1 p. za odpowiedź w pełni poprawną 
1 p. 

30.   
l.p. Region geograficzny Nazwa jaskini 

1. Sudety Jaskinia Niedźwiedzia 

2. Góry Świętokrzyskie Jaskinia Raj 

3. Ojcowski Park Narodowy Jaskinia Łokietka 

Za 1 prawidłową odpowiedź – 0 p. 
Za 2 prawidłowe odpowiedzi – 1 p. 
Za 3 prawidłowe odpowiedzi – 2 p. 

2 p. 

31.  1. Kanada 
2. Brazylia 
3. Etiopia 
4. Indie 
5. Japonia 

Za 1 – 2 prawidłowe odpowiedzi – 0 p. 
Za 3 – 4 prawidłowe odpowiedzi – 1 p. 
Za 5 prawidłowych odpowiedzi – 2 p. 

2 p. 

 
Razem: 40 punktów 

 
 


